18

19.

20.

Ett sndlltédg och ett expresstag kidrde samma strécka

utan uppeh&ll., Med vilken medelhastighet firdades ex-
presstaget?

(1) Expresstaget fardades fortare &n sndlltdget. Skill-

naden i medelhastighet mellan de tva tégen var 40
km/h.

(2) Sn&dlltéget kérde lé&ngsammare &n expresstaget.

Skillnaden i kértid mellan de tvéd tégen var tvé
timmar.

Tillracklig information fOr 1dsningen erhélls

(1) men ej i (2)

(2) men ej i (1)

(1) tillsammans med (2)

(1) och (2) var for sig
genom de bada péstdendena

HOOQW®

i
i
1
i
el

Tre torp sé&ldes for tillsammans 640 000 kr. Hur mycket
kostade vart och ett av torpen?

(1) De tva dyraste torpen kostade i genomsnitt 240 000
kronor.

(2) De tva billigaste torpen kostade i genomsnitt
180 000 kronor.

Tillré&cklig information f6r ldsningen erhalls

i (1) men ej i (2)

i (2) men ej i (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de b&da pastédendena

HOQW»®

Hur ménga kulor finns i kulpdsen?

(1) Produkten av antalet kulor adderat med 20 och an-
talet kulor subtraherat med 20 ar 9 600.

(2) Antalet kulor i pésen &r lika med ett jdmnt tre-
siffrigt tal vilket &r det l&gsta hundratalet.

Tillrdcklig information for lésningen erhéalls

(1) men ej i (2)

(2) men ej i (1)

(1) tillsammans med (2)
(1) och (2) var f6r sig
genom de bada pastaendena

HOOQWW®
lm el e

PROVET AR SLUT, OM DU HAR TID OVER, GA TILLBAKA OCH
KONTROLLERA DINA SVAR,
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Hogskoleprov DELPROV 2: NOG
Anvisningar

Varje uppgift inleds med en fraga. Direfter foljer tvé pastien-
den, (1) och (2), som innehéller olika slags information. Upp-
giften ir att avgora hur mycket information som behovs for
att besvara frigan. Uppgifterna besvaras genom att du anger
vilket eller vilka av pastdendena du behover anvinda. Prova
noggrant de olika svarsforslagen innan du besvarar uppgiften.

Svarsforslagens innebord

A i (1) men eji(2) = Den information som ges i (1) ar tillracklig. Enbart informa-
tionen i (2) ricker inte till.

B i (2) men eji(l) = Den information som ges i (2) dr tillricklig. Enbart informa-
tionen i (1) racker inte till.

C i (1) tillsammans med (2) = For att fa tillricklig information méste man anvin-
da bade pastaende (1) och (2). Enbart (1) eller enbart (2) ger ¢j tillricklig
information.

D i (1) och (2) var for sig = Antingen (1) eller (2) kan anvindas, eftersom bada
var for sig innehaller tillrdckligt mycket information.

E ej genom de bada pastiendena = Inte ens genom att utnyttja bade (1) och (2)
kan man f4 tillricklig information.

Ovningsexempel

Hur manga fler koppar kaffe fir man av en burk om man mins-
kar kaffetillsatsen fran 7 gram till 6 gram per kopp?

(1) Kaffet i burken ricker till precis 60 koppar om man berak-
nar 7 gram per kopp.

(2) Burken innehéaller 420 gram kaffe.

Tillricklig information for 16sningen erhalls

A i(l)meneji(2)

B i(2)meneji(l)

C (1) tillsammans med (2)

D (1) och (2) var for sig

E ¢ genom de bida pastiendena

Informationen i (1) ricker for att besvara fragan, Informationen i
(2) ir ocksi tillricklig. Svarsforslag D dr alltsd rdtt. Om uppgiften D
hade ingatt i provet skulle du ha skrivit s hir p4 svarsblanketten.

Skriv alla svar p4 svarsblanketten.
Skriv tydligt.
Om Du inte kan 16sa en uppgift bor Du inda besvara uppgiften genom att

forsoka bedoma vilket svarsforslag som verkar bist eller rimligast.
Inget podngavdrag sker om Du svarar fel.

Pa nista sida borjar provet som innehaller 20 uppgifter.
PROVTID: 40 minuter.
VAND INTE BLAD FORRAN PROVLEDAREN SAGER TILL!
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Vid avlésning av en elmdtare var matarstdllningen

66 934 kWh. Vid fdregéende avldsning var matarstdll-
ningen 65 104 kWh. Hur stor blev kostnaden for for-
brukad strdm och energiskatt?

(1) Energiskatten var 54,90 kr. Vid foregéende elrak-
ning var energiskatten 71,10 kr.

(2) Varje kWh kostade 15 6re. Energiskatt med 20 pro-
cent tillkom.

Tillrécklig information for ldsningen erhdlls

(1) men ej i (2)
(2) men ej 1 (1)
(1) tillsammans med (2)
(1) och (2) var for sig
j genom de bada pastdendena

HOOQw»®

L
i
i
i
e

Bland 836 individer av b&da kdnen var 205 barn. Hur
ménga av de vuxna var man?

(1) Det fanns 631 vuxna och av barnen var 98 pojkar.

(2) Det fanns 107 flickor och fler vuxna man &n kvin-
nor.

Tillrédcklig information for ldsningen erhdlls
(1) men ej i (2)

i
i (2) men ej i (1)

i (1) tillsammans med (2)
i

ej

HOOQW

(1) och (2) var for sig
genom de bada pistdendena

Hela innehdllet i en karaff skall h&dllas i glas. Det
finns glas av tvéd olika storlekar. Hur mycket inne-
haller karaffen?

(1) H&ller man upp i de smé& glasen far man 12 st
precis fyllda.

(2) H&ller man upp 1 de stora glasen, som rymmer 3
cl mer &n de sma, far man 8 st precis fyllda.

Tillrdcklig information f&r ldsningen erhéalls

A i (1) men ej i (2)

B i (2) men ej i (1)

C i (1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var for sig

E ej genom de bdda péstédendena

8212
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16.

|

Med hur méanga procent steg ménadslBnen f&r en viss
yrkesgrupp mellan aren 13965 och 189747

(1) Med 1965 som basdr (index=100) s& hade det index-

tal som svarar mot yrkesgruppens mé&nadsltn 1974
dkat med 43 enheter.

(2) Mellan 1965 och 1974 steg yrkesgruppens ménads-
16n med 871 kronor.

Tillrécklig information f&r ldsningen erhélls
men ej i (2)

)
}) men ej i (1)

} tillsammans med (2)
)

e

=N

(
(
(
( och (2) var for sig

genom de bdda pastidendena

HOOQW»

i
i
i
i
el

Hur stor del av den totala energifdrbrukningen svarar
transportsektorn for?

(1) Industrin och transportsektorn svarar tillsammans
for 60 procent av energifiorbrukningen, varav 2/3
utnyttjas av industrin.

(2) Lokaluppvérmningen och industrin svarar tillsam-
mans for 80 procent av energifdrbrukningen vilket
ar 400 procent av den energi som férbrukas inom
transportsektorn.

Tillracklig information f8r ldsningen erhdlls

i (1) men ej i (2)

i (2) men ej i (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de ba&da péstdendena

HOOQ@DP

Lagen A och B spelade en ishockeymatch som bestod av
3 perioder. Vilket blev matchresultatet?

(1) Laget A gjorde tredje periodens enda m&l, men for-
lorade trots detta matchen med ett mal.

(2) Efter tvd perioder hade laget B gjort dubbelt sa
manga mal som laget A.

Tillr&cklig information for ldsningen erhalls

i (1) men ej i (2)

i (2) men ej i (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
ej genom de bada pastdendena

HOOQW >

FORTSATT PA NASTA SIDA
8212



12.

13.

14,

P& ett bord star tvéd lika héga burkar. Den ena burken-
har rund botten och den andra bruken har kvadratisk
botten. Vilken av de tva burkarna rymmer mest?

(1) Den runda burken ryms ej inuti den fyrkantiga.

(2) Diametern i den runda burkens botten &r 4/3 av
den andra burkens bottensida.

Tillrédcklig information for ldsningen erhalls

(1) men ej i (2)

(2) men ej 1 (1)

(1) tillsammans med (2)

(1) och (2) var for sig
genom de bada pastaendena

HOOQW»
lm Ll ol ol o

Kommunernas stdrsta inkomstk&lla &r kommunalskatten.
Den svarar for i genomsnitt 50 procent av inkomster-
na. Hur stor del av kommunernas inkomster utpdrs i
genomsnitt av statsbidrag?

(1) 60 procent av de statliga bidragen till kommunerna
gdr till undervisningssektorn. 40 procent av kom-
munernas utgifter anvadnds till l&ner.

(2) 2/5 av de statliga bidragen gé&r till annat &n un-
dervisningssektorn. Statsbidraget till kommunerna
uppgéar till 6 940 miljoner kronor.

Tillracklig information for ldsningen erhalls

(1) men ej i (2)

(2) men ej i (1)

(1) tillsammans med (2)

(1) och (2) var for sig
genom de bada pastdendena

HOOQW®
Im P

A, B och C &r punkter p& samma linje. Vilken av punkt-
erna ligger langst till hoger?

(1) A ligger till vénster om B. C ligger till héger
om A.

(2) B ligger till hoger om A. A ligger till vénster
om B och C.

Tillracklig information fo&r lésningen erhalls
men ej i (2)

)
) men ej i (1)

) tillsammans med (2)
)

e

P TN S S
e

och (2) var fér sig
genom de bdda pastdendena

HOOQW®

i
i
i
i
ej
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Ljuset ar en elektromagnetisk véagrorelse som kan upp-
fattas av dgat. Ljusets hastighet &r 300 000 km/s.
Hur l&ng tid tar det f6r ljuset att né& jorden frén

solen da jorden ligger mellan solen och Saturnus?

(1) Det tar ljuset 9,5 génger sa& lang tid att na
Saturnus som det tar att nd jorden. Avsténdet
mellan Saturnus och jorden &r 1 276 miljoner km.

(2) Avstandet mellan Saturnus och solen &r 1 426 mil-
joner km. Jorden ligger ndrmare solen &n Saturnus.

Tillrédcklig information f8r ldsningen erhalls

men ej i (2)
men ej i (1)

(1)
(2)
(1) tillsammans med (2)
(1)
6!

e

och (2) var fbr sig
genom de bada pastaendena

HOOQWX
[m e e e

Departementen skall tillse att riksdagens beslut verk-
stdlls och ansvarar dérmed for hur tilldelade medel
anvidnds. Vilket departement svarade for de stdrsta ut-
gifterna budgetaret 1973/747

(1) Om man rédknar bort socialdepartementet svarade de
6vriga departementen fOr 65 procent av departe-
mentens utgifter. Forsvars-, utbildnings- och ut-
rikesdepartementen svarade tillsammans for 1/3 av
departementens utgifter.

(2) Forsvarsdepartementet svarade for 12 procent av
departementens utgifter vilket var lika mycket
som finans-, industri- och civildepartementet
svarade for tillsammans.

Tillricklig information for loésningen erhalls

i (1) men ej 1 (2)

i (2) men ej 1 (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var f£Or sig

ej genom de bada pastdendena

HO QW

FORTSATT PA NASTA SIDA
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Jordens Xta bestédr av kontinenter och oceaner. Hur
ménga km“ av jordens area bestd&r av oceaner?

(1) Kontinenternas area utgdr 29 procent av jordens
aP?a. Den totala kontinentarean &r 148 miljoner
km* .

(2) Hela jordens area &r 510 miljoner km?. Oceanernas

area ar 2,45 génger stdrre &n kontinenternas area.

Tillracklig information for lésningen erh&lls

(1) men ej i (2)

(2) men ej i (1)

(1) tillsammans med (2)

(1) och (2) var for sig
genom de bada pastdendena

HOOQWw
Im [l =

Vid provfiske i en fiskodling fick man 790 lax8ringar.

Hur ménga laxdringar v&gde mellan 3 kg och 4 kg?

(1) 350 laxBringar végde mer &n 5 kg. 220 laxdringar
vdgde mindre &n 1 kg.

(2) 85 laxtringar vagde lagst 4 kg och higst 5 kg.
20 laxdringar vagde mellan 1 kg och 2 kg.

Tillracklig information f&r ldsningen erh&lls

(1) men ej i (2)

(2) men ej i (1)

(1) tillsammans med (2)

(1) och (2) var f6r sig
ej genom de bé&da pastiendena

HOOQW®
O PP

Summan av in- och utbetalningarna vid en postanstalt
under en viss dag var 360 000 kronor. Hur stor summa
betalades in vid postanstalten denna dag?

(1) Inbetalningarna var 25 procent stérre &n utba*al-
ningarna.

(2) Utbetalningarna var 20 procent mindre &n inbetal-
ningarna.

Tillrdcklig information f&r lésningen erhé&lls

) men ej i (2)

) men ej i (1)

) tillsammans med (2)
)

e

(
(
(
(

Ll ol S

och (2) var fOr sig
j genom de bada padstdendena

HOOQW>
lmrdprdw
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11.

En stor del av ett parti &pplen fick kasseras. Hur
mycket vagde hela partiet?

(1) 2/3 av partiet méste kasseras, resten sadldes och
inbringade 700 kr.

(2) 1/3 av partiet sdldes, med 10 procents rabatt,
till ett pris av 2,50 kr/kg.

Tillracklig information for ldsningen erhalls

(1) men ej 1 (2)

(2) men ej i (1)

(1) tillsammans med (2)

(1) och (2) var for sig
genom de badda péstdendena

HOOQm P
lm ol T ol

Svenska jordbruksfdretag (gé&rdar med mer &n tvd hektar
dker) har blivit fé&rre och stdrre under perioden 1827-
1978. Hur mycket har den genomsnittliga gdrdsstorleken
(hektar aker/gérd) Gkat fran 1927 till 19787

(1) Ar 1978 fanns det 183 000 farre g&rdar och den
totala &kerarealen var 743 000 hektar mindre &n
ar 1927.

(2) Den genomsnittliga gérdsstorleken &r 1927 var 12
hektar och antalet gdrdar 307 000 st.

Tillr&cklig information f&r l&sningen erhélls

1) men ej i (2)

2) men ej i (1)

1) tillsammans med (2)

1) och (2) var for sig
genom de bada piastidendena

(
(
(
(

HOOQmW®
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En kostym sé&ldes med eller utan vast. Vad kostade
kostymen med vast?

(1) V&sten kostade 150 kronor. Priset for kostymen
och vasten var 20 procent dyrare &n priset pé
enbart kostymen.

(2) Kostymen utan vast kostade 750 kronor vilket var
5 ganger sa mycket som priset pad vésten.

Tillracklig information for 16sningen erhalls

(1) men ej i (2)

(2) men ej i (1)

(1) tillsammans med (2)

(1) och (2) var for sig
genom de bada pastdendena

FORTSATT PA NASTA SIDA
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